

个人养老金新增3种领取情形 9月起实施

据新华社电 人力资源社会保障部等5部门19日对外发布《关于领取个人养老金有关问题的通知》，进一步丰富个人养老金领取情形，明确具体操作办法，自9月1日起开始实施。

我国个人养老金制度于2022年11月在全国部分城市先行实施，2024年底推广至全国。此次通知对个人养老金领取的相关政策作了适当调整和改进，就是要满足广大参与者对领取个人养老金的多样化需求，增强个人养老金制度的灵活性。

新增领取情形

在原有政策规定达到领取基本养老金年龄、完全丧失劳动能力、出国（境）定居等条件的基础上，通知新增可以领取个人养老金的3种情形。

一是申请之日前12个月内，本人（或配偶、未成年子女）发生的与基本医保相关的医药费用支出，扣除医保报销后个人

负担（指医保目录范围内的自付部分）累计超过本省（自治区、直辖市）上一年度居民人均可支配收入。二是申请之日前2年内领取失业保险金累计达到12个月。三是正在领取城乡最低生活保障金。

其中，第一种情形意味着，对患重特大疾病的个人及其家庭来说，在急需用钱治病时可提前动用储备的个人养老金账户余额资金，解燃眉之急。

“这使得传统意义上只能应对老年收入风险的养老金制度，可以进一步发挥缓解参保人及其家庭疾病费用负担的功能，成为基本医疗保障制度的重要补充。”中国人民大学劳动人事学院教授鲁全说，从这个意义上讲，此次个人养老金领取情形的调整，是积极探索社会保障项目协同、功能丰富的创新之举。

申请渠道更加多样

在通过个人养老金资金账户开户银

行申请领取的基础上，通知增加国家社会保险公共服务平台、电子社保卡、掌上12333App等全国统一线上服务入口，参加人当前基本养老保险关系所在地社会保险经办机构2类申请渠道。

鲁全认为，这一改革举措可方便群众通过多个渠道申领个人养老金，提高服务便利化程度，有利于提高参保群众的满意度。

不同于国家法定的基本养老保险，个人养老金作为一种补充养老金制度，参加人领取个人养老金提出申请由社保经办机构核实，对核实通过的，由个人养老金资金账户开户银行代扣代缴个人所得税后，将资金划转至本人社会保障卡银行账户。

对此，中国社会保障学会副会长金维刚分析：“个人养老金由个人依法自愿参加并缴费，实行完全积累，并通过市场化投资努力实现保值增值，作为个人为自己未来退休或年老后提前进行养老金

储备。国家对个人养老金实施税收递延的优惠政策，即在向个人养老金账户缴存资金和投资过程中获得的投资收益暂不缴纳个人所得税，在最终领取个人养老金时按国家规定的个人所得税最低一档税率缴税。”

不少百姓关心，提前领取个人养老金后，还可以继续缴存资金吗？

根据通知，除达到领取基本养老金年龄外，参加人达到其他条件领取个人养老金的，可以根据经济条件等情况，继续向本人个人养老金资金账户缴费，增加养老积累。这时，信息平台会将个人养老金账户重新变更为缴存状态。

据了解，各地人力资源社会保障部门将按要求完成与信息平台的对接，做好领取个人养老金的管理工作，加强与医保、民政等部门的信息共享，充分利用可获取的跨业务、跨层级数据，优化经办系统功能，为参加人领取个人养老金提供便捷服务。

中印举行边界问题特别代表会晤

据新华社电 当地时间2025年8月19日，中印边界问题特别代表第24次会晤在新德里举行。中方特别代表、中共中央政治局委员、中央外办主任王毅同印方特别代表、国家安全顾问多瓦尔就中印边界问题和双边关系等进行了全面深入、富有成效的沟通。

王毅表示，习近平主席同莫迪总理喀山会晤达成重要共识，为中印关系改善和妥善处理边界问题指明了方向、提供了动力。今年以来，双边关系进入稳步发展轨道，边境局势持续稳定向好。作为两大邻国、两大发展中国家，中印理念相通，共同利益广泛，理应相互信任、相互

支持，这才是两个新兴大国的应有状态。中方高度重视莫迪总理赴华出席上海合作组织天津峰会，期待印方为峰会成功举行作出积极贡献。

王毅强调，历史和现实一再证明，中印关系健康稳定发展符合两国人民根本利益，也是广大发展中国家的共同期待。双方应按照两国领导人战略指引，秉持双轨并进、相互促进、良性循环的思路看待和处理双边关系和边界问题，通过对话沟通增进互信，扩大交流合作，共同推动在边境管控、划界谈判、跨境交流等方面汇聚共识、明确方向、设定目标，妥善解决具体问题，取得更多积极进展，

为两国关系改善发展不断营造有利条件。

多瓦尔表示，两国领导人喀山会晤是印中关系改善发展的转折点，双方相互认知发生积极变化，边境地区保持和平安宁，两国关系取得突破性进展。当前国际形势动荡不安，印中面临一系列共同挑战，有必要增进理解、深化信任、加强合作，这关乎两国人民福祉与世界和平发展。印方一贯坚持一个中国政策。今年是印中建交75周年。莫迪总理期待赴华出席上海合作组织天津峰会，相信这将推动双边关系取得新的发展。印方支持中方作为上合组织轮值主

席国办好峰会。印方愿同中方本着积极务实的态度，保持沟通对话，为最终解决边界问题不断积累条件。

双方就边界谈判早期收获交换了意见，重申将充分发挥特别代表会晤机制作用，按照2005年达成的政治指导原则，本着相互尊重、相互谅解精神，探讨公平合理和双方均能接受的解决方案。与此同时，加强边境常态化管控，共同维护边境地区和平安宁。双方商定明年在中国举行中印边界问题特别代表第25次会晤。

双方还就共同关心的重大国际和地区问题交换意见。

俄乌有望直接谈判

据新华社电 美国总统特朗普同乌克兰总统泽连斯基及多名欧洲领导人18日在白宫会晤。会晤结束后，美乌俄各方纷纷就后续俄乌和平谈判等议题作出最新表态。泽连斯基就停火是否作为继续谈判先决条件松口，俄媒体则报道俄罗斯总统普京对同泽连斯基直接对话持开放态度。

乌：美愿参与对乌安全保障

泽连斯基当天在白宫会晤后对媒体记者说，乌克兰方面“确信战争终会结束，关键不在于战斗暂停，而在于拥有安全保障的真正和平，乌克兰不再坚持将停火作为继续谈判的先决条件”。

他说：“安全保障是终结战争的起点，美国明确表态将协调各方并提供支持，同时美国也将作为乌克兰安全保障的参与国，这体现了美方的政治意愿与决策。”

泽连斯基表示，越来越多与乌克兰安全保障有关的细节将“浮现”，这些将在下周或未来10天内以某种形式被确

定下来。

泽连斯基表示，他已准备好与普京举行“任何形式”的会晤，会晤不应该设置任何条件。“我无条件地认为，我们应该举行会晤。”

美：开始安排普京与泽连斯基会晤

特朗普当日社交媒体上发文说，在与泽连斯基、欧洲领导人会晤结束之际，他给普京打了电话，并已开始安排普京与泽连斯基的双边会晤，地点待定。在双边会晤之后，将举行美俄乌三方领导人会晤。特朗普还表示，未来一两周内将明确能否通过谈判解决乌克兰冲突。

俄：普京对直接对话持开放态度

俄罗斯总统助理乌沙科夫当地时间19日凌晨发布通报说，普京应约与特朗普通电话，双方表示支持俄乌代表团继续进行直接谈判。

今日俄罗斯通讯社援引克里姆林宫一名助手的话报道说，普京对同泽连斯基

直接对话的“想法”持开放态度。

此外，俄罗斯外交部18日发布声明，警告任何北约国家不得在乌克兰部署军事力量，称这种做法将带来“不可预知的后果”。

欧：对俄施压使其重返谈判桌

法国总统马克龙18日在白宫会晤后表示，特朗普相信俄乌能够达成协议以及普京也想要和平。如果这一进程被拒绝，需要加大对俄罗斯的制裁力度。

马克龙说：“无论如何，我们必须采取能够加大对俄施压的立场，以迫使其重返谈判桌。”

德国总理默克尔18日也表示，他无法想象下一次会晤会在没有停火的情况下进行，因此应先努力实现停火，并尝试向俄罗斯施压。

对于普京与泽连斯基可能举行的双边会晤，马克龙则持谨慎态度。他表示：“我认为他们的会谈能取得决定性成果吗？我仍然保持非常谨慎。”

中国外交部：一切有利于和平解决危机的努力都应该得到支持

据新华社电 外交部发言人毛宁19日在例行记者会上就近期乌克兰危机形势出现新变化回答记者提问。

有记者问：近期乌克兰危机形势出现新的变化。当前形势下，中方对乌克兰危机持何立场？如何看待乌克兰危机解决前景？希望达成怎样的和平协议？

毛宁说，中方在乌克兰危机上的立场是一贯的，明确的。

“中国不是乌克兰危机的制造者，也不是当事方。但从危机爆发第一天起，中方就秉持客观公正立场、坚持劝和促谈。”毛宁说，习近平主席提出“四个应该”，即各国主权、领土完整都应该得到尊重，联合国宪章宗旨和原则都应该得到遵守，各国合理安全关切都应该得到重视，一切有利于和平解决危机的努力都应该得到支持，这在当前形势下更具

重要的现实意义。

她说，中方还发布中国政府立场文件，派特使开展多轮穿梭外交，并在联合国发起成立乌克兰危机“和平之友”小组，发出客观公正、劝和促谈的声音。

“中方愿根据当事方意愿，同国际社会一道，继续为危机的政治解决发挥建设性作用。”毛宁说。

前7个月全国一般公共预算收入同比增长0.1%

据新华社电 财政部19日发布数据显示，今年前7个月，全国一般公共预算收入135839亿元，同比增长0.1%。

分中央和地方看，前7个月，中央一般公共预算收入58538亿元，同比下降2%；地方一般公共预算本级收入77301亿元，同比增长1.8%。

从单月数据来看，7月份，全国一般公共预算收入20273亿元，同比增长2.6%。

财政支出方面，前7个月，全国一般公共预算支出160737亿元，同比增长3.4%。分中央和地方看，前7个月，中央一般公共预算本级支出23327亿元，同比增长8.8%；地方一般公共预算支出137410亿元，同比增长2.5%。

一箭七星！力箭一号遥十运载火箭发射成功

据新华社电 8月19日下午，力箭一号遥十运载火箭在东风商业航天创新试验区发射升空，将搭载的中科卫星05星、多功能试验二号卫星01星、02星、03星（天拓六号卫星）、天雁26星、ThumbSat-1卫星、ThumbSat-2卫星等7颗卫星顺利送入预定轨道，飞行试验任务获得圆满成功。

力箭一号总指挥胡小伟介绍，目前，力箭一号已累计将70颗卫星精准送入预定轨道，入轨载荷总质量超7吨。该火箭将进一步满足全球卫星多样化高密度发射需求，后续将具备单次超50颗星的应用发射能力。